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Utrader e-Bültenimizin 
110. Sayısı ile Karşınızdayız

Utrader ailesi olarak uluslararası

ticaretin hızla değişen dinamik

dünyasına ışık tutan bilgi ve

tecrübeyi titizlikle harmanlayan

içeriklerimizle karşınızda

olmanın mutluluğunu yaşıyoruz.

Temel amacımız, sunduğumuz

içeriklerle sektörel gelişmeleri ve

haberleri aktarmanın yanı sıra,

derneğimizin üyelerinin,

paydaşlarının ve geleceğimiz

olan genç meslektaşlarımızın

ufkunu genişleten sürdürülebilir

vizyonlar sunmaktır.

Bu bilinçle hazırladığımız e-

bültenimizde, akademik derinliği

sahadaki pratik tecrübelerle

birleştirerek ticaretin her alanına

dokunan nitelikli ve güvenilir bir

kaynak oluşturmayı

hedefliyoruz. Sürekli öğrenme ve

gelişim ilkesiyle çıktığımız bu

yolda, siz değerli

okuyucularımıza küresel

ticaretin nabzını tutan, ilham

verici içerik seti sunmaya

kararlılıkla devam ediyoruz. Bu

bilgi yolculuğunda yanımızda

olduğunuz ve desteğinizi

esirgemediğiniz için siz değerli

okuyucularımıza çok teşekkür

eder, keyifli okumalar dileriz.

Ekibimizden
1 Haziran 2026
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Utrader
Hakkında

Uluslararası Ticaret Ağı

Derneği hem küresel hem de

ülke düzeyinde uluslararası

ticaretin gelişmesine katkıda

bulunmak amacıyla, başta bu

alanda eğitim alan öğrenciler

ve mezunlar olmak üzere,

üniversiteler, iş dünyası, hane

halkı, kamu kuruluşları ve

sivil toplum örgütleri ile iş

birlikleri geliştirmek,

Türkiye'yi ilgilendiren

ekonomik, kültürel ve sosyal

konularda projeler üretmek ve

organizasyonlar düzenlemek,

üyelerine ve ülke ekonomisine

katkıda bulunmak amacıyla

kurulmuştur.



Özel Gün Yazısı

5 Haziran: 
Dünya Çevre Günü

5 Haziran Dünya Çevre Günü, çevresel
sorunlara dikkat çekmek ve
sürdürülebilir yaşam konusunda
farkındalık oluşturmak amacıyla
Birleşmiş Milletler’in öncülüğüyle ilan
edilmiştir. Her yıl farklı bir tema
çerçevesinde kutlanan bu özel gün,
çevrenin korunmasının küresel önemini
vurgular.

Uluslararası ticaret açısından Dünya
Çevre Günü; sürdürülebilir tedarik
zincirleri, yeşil lojistik uygulamaları ve
çevre dostu üretim süreçlerinin giderek
artan önemini ortaya koymaktadır.

Utrader olarak bizler de, ticaretin
geleceğinin sürdürülebilirlikten geçtiğine
inanıyor; çevresel sorumluluğu merkeze
alan uygulamaların yaygınlaşmasını
destekliyoruz.

5 Haziran Dünya Çevre Günü Kutlu
olsun!
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UtraderGÜNDEM
UtraderGÖRÜŞ Yeni Bölümü

ile Yayında!
UtraderGÖRÜŞ video serimizin 53.
bölümümüzde Utrader üyemiz, EMMC
Dış Ticaret firması sahibi ve
Uluslararası Tedarik ve Dış Ticaret
Danışmanı Sn. Mağruf Çolakoğlu,
pandemi süreci sonrası kalıcı hale
gelen belirsizlik döneminde tedarik
yöneticilerinin değişen rollerini ve
sektördeki yeni nesil beklentileri ele
alıyor.

Yeni dönemde tedarik yöneticilerinden
beklenen yetkinliklerin ve süreci bir
"orkestra şefi" gibi yönetmenin
inceliklerinin ele alındığı videomuzda;
dijital okuryazarlık, yapay zeka ve IoT
destekli veri yönetimi stratejileri,
dijital ikiz ile senaryo analizleri,
küresel tedarik şoklarına karşı
operasyonel dayanıklılık (anti-
kırılganlık) oluşturma yöntemleri ve
yeşil lojistik ile ESG (Çevresel, Sosyal,
Yönetişim) standartlarının şirket
karlılığına etkileri gibi kritik konuları
izleyebilirsiniz.

UtraderGÖRÜŞ’ün yeni bölümünü
izlemek için Tıklayınız.

Utrader Ailesi Olarak Geleneksel
Bayram Buluşmasında 

Bir Araya Geldik 

Utrader olarak 29 Mayıs’ta, Kurban
Bayramı’nın 3. gününde geleneksel
bayram buluşmamızda bir araya
geldik.

Kurban Bayramı’nın birlik,
dayanışma ve paylaşma ruhunu,
geleneksel Utrader bayram
buluşmamızda bir kez daha Utrader
ailesi olarak hep birlikte yaşadık.
Bayram buluşmamızda keyifli
sohbetler eşliğinde bir araya gelip
bayramlaştık.

Birlikte üretmeye, gelişmeye ve
bağlarımızı güçlendirmeye devam
ediyoruz. Bayramın getirdiği bu sıcak
atmosferin tüm topluluğumuza
yansımasını diliyoruz.
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UtraderGÜNDEM
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Genç UTRADER Üyelerimiz Ulusal Vaka Analizi
Yarışması'nda UTRADER'ı Temsil Etti

Genç Utrader üyelerimiz Düzce Üniversitesinde Ulusal
Vaka Analizi Yarışmasına katıldı.

Utrader üyelerimizden Sakarya Üniversitesi
Uluslararası Ticaret ve Lojistik Bölümü 3. sınıf
öğrencisi Gökçe Cıvlak ile aynı bölümün 2. sınıf
öğrencileri Ahmet Hamdi Bayramoğlu, Mert Burak
Boduroğlu ve Yağmur Özcan, 17 Mayıs Pazar günü
ÜNİDES ve T.C. Gençlik ve Spor Bakanlığı destekleriyle
Düzce Üniversitesi Endüstri Mühendisliği Topluluğu
(DU ENMT) tarafından düzenlenen 2. Ulusal Vaka
Analizi Yarışması’na katıldı.

Yarışma, hem akademik hem de profesyonel gelişim
açısından üyelerimiz için verimli ve öğretici bir deneyim
olarak değerlendirildi. Genç üyelerimize bizi temsilen
katılacakları sonraki organizasyonlarda başarılar
dileriz. 



Utrader Ticaret Ligi
5. Sezon | 2026 

UTRADER Ticaret Ligi 5. Sezonunun Final
Haftası Şampiyonu Belli Oldu!

Utrader 5.  Sezon Ticaret  Ligi  Final  Haftası  Şampiyonu: Nur Şeyma
Yıldırım!

Utrader 5.  Sezon Ticaret  Ligi ’nde,  her hafta 10 üniversiteden 400’e yakın
öğrenci ,  6  hafta boyunca her çarşamba akşamı saat  21.00’de düzenlenen
yarışmalarda 16 soruluk soru setleriyle  dış  t icaret  bi lgisini  s ınadı.

Her haftanın birincisi  olan öğrenciler,  7.  haftada düzenlenen büyük f inalde
yeniden karşı  karşıya geldi .  Final  haftasında kıyasıya geçen mücadele
sonucunda sezonun şampiyonu Nur Şeyma Yıldırım oldu,  kendisini
başarısı  için tebrik ediyoruz.  Katı lan tüm yarışmacılarımıza katkıları  ve
gösterdikleri  performans için teşekkür ediyoruz.
Daha fazla heyecan ve rekabetle  6.  Sezon Ticaret  Ligi ’nde yeniden
görüşmek üzere!  

5.Sezon Ticaret  Ligi  sayfamıza ulaşmak için 
Önceki  sezonlar hakkında bilgi  almak için 

TIKLAYINIZ.
TIKLAYINIZ.
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Podcast Köşesi

The Diary of A CEO - "ACİL OTURUM: Ekonomi
Çökmek Üzere! Kimsenin Fark Etmediği 2026

Yapay Zekâ Krizi" 

Shark Tank programının tanınan yatırımcısı  ve "Cold Hard
Truth" yazarı  Kevin O'Leary i le  "The Young Turks" kurucusu,
"Justice Is  Coming" yazarı  Türk-Amerikalı  s iyasi  yorumcu Cenk
Uygur krit ik konuları  tartışmak üzere karşı  karşıya gel iyor.  İki l i ;
yapay zekânın ekonomiyi  dönüştürüp kurtaracağını  mı yoksa
kit lesel  bir  işsizl ik krizini  mi tetikleyeceğini  ve polit ikacı ların bu
şirketlerce satın al ınma nedenlerini  masaya yatırıyor.  Ayrıca
ABD'nin İran' la  olan savaşının arkasındaki  gerçek gücün İsrai l
olup olmadığını  ve Cenk'in,  2028'de Amerika'yı  kurtarabilecek
tek kişinin neden Tucker Carlson olduğuna inandığını
açıkl ıyorlar.  Programda; halk desteği  çöken Trump'ın ara
seçimleri  at latıp atlatamayacağı,  ABD borsasındaki  olası  bir
çöküşün bireysel  birikimlere etki leri ,  ABD'nin İran saldırı larının
tüketici  f iyatlarını  nası l  artırdığı  ve Rusya i le  Çin' in sessizce
güçlenen itt i fakının Batı  dünyası  için ne anlama geldiği  gibi
küresel  ve ekonomik açıdan büyük önem taşıyan güncel
meseleler  değerlendiri l iyor.  

Podcast ’ i  dinlemek için TIKLAYINIZ.
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Makale Köşesi

Gelişmiş Lojistik 4.0: Sürdürülebilirlik
 ve Endüstri 4.0 Entegrasyonu 

Bu makale Devika Kannan,  Melissa Demartini ,  Kannan Govindan tarafından
kaleme al ınmış,  Transportation Research dergisi  tarafından yayımlanmıştır .
Günümüzde ikl im krizinin giderek artan etki leri ,  çevresel  sorunlar ve
uluslararası  düzeyde uygulanan daha sıkı  düzenlemeler,  ş irketleri  loj ist ik
faaliyetlerini  Birleşmiş Mil let ler  Sürdürülebil ir  Kalkınma Amaçları  (SKA)
doğrultusunda yeniden değerlendirmeye zorlamaktadır.  Bu nedenle,  bu
literatür taramasının temel amacı;  loj ist ik,  sürdürülebil ir l ik,  döngüsel
ekonomi ve Endüstri  4.0 kavramlarının kesişim noktasında yer alan temel
yaklaşımları  ve uygulamaları  incelemektir .  Çalışma,  şirketlerin mevcut
ekonomik,  çevresel  ve teknolojik zorluklarla daha etki l i  şekilde mücadele
edebilmesi  amacıyla bu bütünleşik yapıyı  “Gelişmiş Lojist ik 4.0” olarak
adlandırmaktadır.

Araştırma kapsamında toplam 179 akademik makale incelenmiş,  içerik
analizleri  ve odak grup çalışmaları  gerçekleştiri lmiştir .  Bu çal ışmalar
sonucunda,  uygulama örnekleri  ve Endüstri  4.0 teknoloji leri  temel  al ınarak
Gelişmiş Lojist ik 4.0 için kapsamlı  bir  olgunluk modeli  gel işt ir i lmiştir .  Söz
konusu model,  ş irketlerin sürdürülebil ir  loj ist ik dönüşüm süreçlerini
desteklemeyi,  uygulamaları  yönlendirmeyi  ve belir l i  Sürdürülebil ir  Kalkınma
Amaçlarına ulaşmalarına katkı  sağlamayı  amaçlamaktadır.  Ayrıca çal ışma,
araştırmacılar  ve sektör uygulayıcı ları  için gelecekte yapılabilecek
çalışmalara yönelik araştırma öneri leri  ve pratik çıkarımlar da sunmaktadır.

Makalenin devamı için TIKLAYINIZ. SAYFA 9

1 Haziran 2026

SAYI #110

https://www.sciencedirect.com/science/article/pii/S1366554526001687




Uluslararası Ticaret
Dergisi

SAYFA 11

Kıdemli  Pi lot  Gökhan Koca i le  Yükseklerde Kariyer
Ödüle Doymayan Türk Robot Teknolojisi  Şirketi  Dof Robotics
Üzerine Mustafa Mertcan i le  Keyif l i  Bir  Sohbet
Ekotürk TV “Lojist ik Dünyası”  Program Moderatörü DR.
Ayşegül  Ketenci  i le  Medyada Lojist ik
Akademiden Girişimcil iğe:  Prof.  Dr.  Aytül  Erçi l ’ in Teknoloji
Yolculuğu
Lojist ikte Bilgiye Erişim: Prof.  Dr.  Okan Tuna i le  ShipsGo’nun
Küresel  Başarı  Hikayesi
UTRADER Dernek Üyelerimizin 2026 Görüşleri
Ticaret  Bakanlığı  E-İhracat,  Dij i tal  Pazarlama, Davranışsal
Kamu Polit ikaları  ve Yeni  Nesil  Teknoloji ler  Daire Başkanı
Sayın Hasan Önal  Uluslararası  Ticaret  Dergisi  İçin Cevapladı
EY Türkiye Bölüm Lideri  Sercan Bahadır  i le  Değişen Ticaret
Dünyası  Hakkında
Dijital leşen Sanayi,  Güçlü Sakarya:  SATSO Başkanı  Akgün
Altuğ i le  Röportaj
Türkiye’nin İ lk Lastik Fabrikasından Bir  Yönetim, Üretim ve
Yetenek Merkezine:  Prometeon’un Türkiye’deki  Yolculuğu

Uluslararası  Ticaret  Dergisi ’nin 10.  sayısını  okumak için
TIKLAYINIZ,  veya QR  kodunu okutunuz.  

Uluslararası  Ticaret  Dergisi ’nin önceki  sayı  ve yazı larına ulaşmak
için TIKLAYINIZ,  veya QR  kodunu okutunuz.

Uluslararası Ticaret Dergisi’nin 10. Sayısının İçerikleri
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https://uticdergisi.sakarya.edu.tr/dergiler/utic-dergisi-2025/
https://uticdergisi.sakarya.edu.tr/


deneyimi oluşturmaya çal ışıyoruz ki  web sitesinde genç kit leyi  daha uzun
süre tutabilel im. Çünkü maalesef  kıyasladığımızda bize hem datalar  hem
web sitesi  raporlarımızı  gösteriyor ki;  kullanıcı  sayfada durmuyor,  okumayı
sevmiyor.  Dolayısıyla da yaptığımız analizlerin sonuçlarıyla onlara,  daha
fazla etki leşimde bulunabilecekleri ,  daha fazla vakit  geçirmelerini
sağlayacak içerikler  üretmeye çal ışıyoruz.  Keza sosyal  medya içerikleri  de
aynı  şekilde.  Orada müşterinin dikkatini  3-4 saniye alabil irsek alabil iyoruz
ve daha sonrasında hesaba çekebil iyoruz.  Bu nedenle dij i talde biraz daha
onlara yönelici  içerikler  oluşturmaya ve daha basit ,  daha kompakt
yapılarda sayfalar  oluşturmaya da dikkat  ediyoruz.
 
Röportajın Tamamına Ulaşmak İçin TIKLAYINIZ,  veya QR  kodunu
okutunuz.

UTİC Dij ital  Dergimizin diğer sayı  ve yazı larına ulaşmak için
TIKLAYINIZ ,  veya QR  kodunu okutunuz.

-  Hedef kitleniz olan gençlerin
beklentileri,  geri dönüşleri ve
önerileri doğrultusunda pazarlama
stratejilerinizde ve ürün geliştirme
süreçlerinde nasıl  bir yaklaşım
sergilediğinizden bahseder misiniz? 

-  Zaten şöyle;  şu an şirket  yapısı  gereği
ana hedef  kit lemiz,  özel l ikle  i lerleyen
yıl larda,  daha gençlere gitt iğimiz bir
pazarlama i let işim dil i  oluşturmak
aslında.  Çok kl işe olacak belki  ama
bunun için tabii  ki  ağırl ıkl ı  olarak
dij itale  yöneliyoruz fakat  bu demek değil
ki  sadece burada dij i tal  araçları
kullanıyoruz.  Örnek vermek gerekirse,
bir  web sitesi  i let işiminden
bahsediyorsak orada genç kit leyi
yakalamak için çok daha kısa bir  müşteri  

SAYFA 12

Röportaj Köşesi
2017 Mezunumuz Ebru Özeren ile:
Genç Tüketiciler, Kişiselleştirilmiş
Pazarlama ve Dijital Dönüşüm Üzerine
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Güncel Haberler

AP Moller - Maersk, Uzak Doğu Asya'yı Hint

Yarımadası'na bağlayan özel bir okyanus

hizmeti olan FI2'nin lansmanını duyurdu.

Batıya doğru ilk seferin 4 Haziran 2026'da

Şanghay'dan kalkması planlanıyor. Hizmet,

Çin-Hindistan ticaret yolunda ek kapasiteye

yönelik müşteri talebine yanıt olarak başlatıldı

ve Hintli ithalatçı ve ihracatçılara Kuzey Batı

Hindistan'daki üretim ve tedarik merkezlerine

doğrudan, yüksek frekanslı bir bağlantı

sağlayacak.

Haberin devamını okumak için TIKLAYINIZ,

veya QR kodunu okutunuz.

Maersk, Hindistan-Çin ticaret
bağlantısını güçlendirmek için FI2

okyanus hizmetini başlattı.

Tayvan'ın gelecek haftaki yıllık Computex ticaret

fuarında, her zamanki gibi, ilgi odağı büyük olasılıkla

Nvidia olacak.ve ürünleriyle, aynı zamanda adanın

yapay zeka altyapısındaki merkezi ve giderek artan

rolüyle de öne çıkıyor.

Nvidia CEO'su Jensen Huang, fuardan bir haftadan

fazla süre önce Taipei'ye gelerek Çarşamba günü

yaptığı açıklamada , şirketinin yapay zeka devriminin

merkez üssü olarak nitelendirdiği Tayvan'a yılda 150

milyar dolara kadar yatırım yapacağını söyleyerek bu

noktayı fazlasıyla vurguladı.

Haberin devamını okumak için TIKLAYINIZ,

veya QR kodunu okutunuz.

Computex'te Nvidia ve Tayvan'ın yapay
zeka altyapısındaki genişleyen rolü ön

plana çıkacak.
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https://www.aljazeera.com/news/2026/1/7/china-bans-export-of-dual-use-items-to-japan-amid-tensions-over-taiwan
https://www.aljazeera.com/news/2026/1/7/china-bans-export-of-dual-use-items-to-japan-amid-tensions-over-taiwan
https://www.reuters.com/world/china/computex-nvidia-taiwans-expanding-role-ai-infrastructure-set-take-centre-stage-2026-05-29/
https://www.reuters.com/business/media-telecom/microsoft-invest-10-billion-japan-ai-cyber-defence-expansion-2026-04-03/


Güncel Haberler

Resmi olarak Kanada, Çin yapımı elektrikli

araçların perakende satış için yıllık ithalatına

yalnızca 49.000 adet izin veriyor ve bu ithalat için

%6,1′lik bir gümrük vergisi uyguluyor; bu oran,

Çin’in Kanada’ya ihraç edeceği diğer tüm araçlar

için geçerli olan %100′lük gümrük vergisinin çok

küçük bir kısmını oluşturuyor.  

General Motors,Ford  ve S&P Global’e göre, Toyota

ve Hyundai Kanada’da en çok araç satan

markalar. Geçen yıl, sektör satışları 1,9 milyon

aracı aşarak, 2025 yılında Kaliforniya’da satılan

tüm araçların toplamından biraz daha fazla oldu. 

Habein devamını okumak için TIKLAYINIZ,

veya QR kodunu okutunuz.

Çin menşeli elektrikli araçlar
Kanada’ya geliyor

Ticaret Bakanlığı, otomotiv sektörünün, başta Avrupa

Birliği ülkeleri olmak üzere, 190'dan fazla ülke ve

serbest bölgeye yapılan ihracatla pazar çeşitliliğindeki

başarısını gözler önüne serdiğini vurguladı.

Bakanlıktan yapılan yazılı açıklamada, Türkiye

ekonomisinin lokomotifi olan otomotiv endüstrisinin,

geçen yılı Cumhuriyet tarihinin en yüksek ihracat

rakamına ulaşarak kapattığı ifade edildi. 

Sektörün bir önceki yıla oranla sergilediği kararlı

büyüme ivmesini koruyarak toplamda 41,5 milyar

dolarlık ihracat hacmine ulaştı.

Haberin devamını okumak için TIKLAYINIZ,

veya QR kodunu okutunuz

Otomotiv sektörü ihracatta pazar
çeşitliliği başarısıyla öne çıkıyor
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https://www.reuters.com/world/americas/argentina-has-repaid-us-currency-swap-deal-2026-01-09/
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https://www.trthaber.com/haber/ekonomi/otomotiv-sektoru-ihracatta-pazar-cesitliligi-basarisiyla-one-cikiyor-946262.html


Güncel Haberler

Türkiye süt ve süt ürünleri sektöründe ihracat

atağı hız kazanıyor. Sektör temsilcileri, mevcut

pazarların yanı sıra yeni ülkelere açılarak

ihracat gelirlerini artırmayı hedefliyor.

Türkiye’nin Avrupa’da üçüncü, dünyada ise ilk

10 süt üreticisi arasında yer alması, sektörün

küresel büyüme potansiyelini güçlendiriyor.

Türkiye’nin süt ve süt ürünleri dış ticaretinde

net ihracatçısı.çeken Sağlık, 2025 yılında 213

bin tonun üzerinde ihracat yapıldığını ve

yaklaşık 481 milyon dolar gelir elde edildiğini

ifade etti

Haberin devamını okumak için

TIKLAYINIZ, veya QR kodunu okutunuz.

Süt üreticileri gözünü yeni pazarlara
çevirdi

Çip üreticisi, bu kilometre taşına ulaşan

tarihteki ikinci Güney Koreli şirket oldu.

 

Güney Koreli SK Hynix, yapay zekada

kullanılan yarı iletkenlere yönelik patlayıcı

talebin etkisiyle, piyasa değeri en az 1 trilyon

dolar olan şirketlerin seçkin sıralamasına

girdi.

Dünyanın en büyük ikinci bellek çip üreticisi

SK Hynix, yapay zeka patlamasının yarattığı

rekor gelirlerden faydalanmak isteyen

yatırımcıların akın etmesiyle bu hafta önemli

bir kilometre taşına ulaştı.

Haberin devamını okumak için

TIKLAYINIZ, veya QR kodunu okutunuz.

Güney Koreli SK Hynix, 1 trilyon
doları aştı
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https://www.dunya.com/ekonomi/sut-ureticileri-gozunu-yeni-pazarlara-cevirdi-haberi-826773
https://www.aljazeera.com/economy/2026/5/29/south-koreas-sk-hynix-enters-exclusive-1-trillion-club


SAYFA 16

Mevzuat Gündemi

İTHALATTA HAKSIZ REKABETİN ÖNLENMESİNE İLİŞKİN
TEBLİĞ

(TEBLİĞ NO: 2026/16)
 Amaç ve kapsam
 MADDE 1- (1)  Bu Tebliğin amacı,  12/12/2024 tarihli  ve 32750 sayıl ı  Resmî
Gazete’de yayımlanan İthalatta Haksız  Rekabetin Önlenmesine İ l işkin Tebliğ (Tebliğ
No: 2024/38) i le  Çin Halk Cumhuriyeti  menşeli  7607.11 gümrük tarife  pozisyonunda
sınıf landırı lan “kalınlığı  0,2 mm’yi  geçmeyen,  haddelenmiş fakat  daha i leri  bir  iş leme
tutulmamış alüminyumdan mesnetsiz  yapraklar ve şerit ler”  ve 7607.19 gümrük tarife
pozisyonu alt ında sınıf landırı lan “diğerleri”  ürünü ithalatına yönelik başlatı lan ve
Ticaret  Bakanlığı  İthalat  Genel  Müdürlüğü tarafından yürütülen nihai  gözden geçirme
soruşturmasının tamamlanması  neticesinde al ınan kararın yürürlüğe konulmasıdır.
 Dayanak
 MADDE 2- (1)  Bu Tebliğ,  14/6/1989 tarihli  ve 3577 sayıl ı  İthalatta Haksız
Rekabetin Önlenmesi  Hakkında Kanun,  20/10/1999 tarihli  ve 99/13482 sayıl ı
Bakanlar Kurulu Kararı  i le  yürürlüğe konulan İthalatta Haksız  Rekabetin Önlenmesi
Hakkında Karar ve 30/10/1999 tarihli  ve 23861 sayıl ı  Resmî Gazete’de yayımlanan
İthalatta Haksız  Rekabetin Önlenmesi  Hakkında Yönetmeliğe dayanılarak
hazırlanmıştır .
 Tanımlar
 MADDE 3- (1)  Bu Tebliğde geçen;
 a)  CIF:  Masraflar,  s igorta ve navlun dâhil  tesl imi,
 b)  GTP: Gümrük tarife  pozisyonunu,
 c)  Kurul:  İthalatta Haksız  Rekabeti  Değerlendirme Kurulunu,
 ç)  TGTC: İstatist ik Pozisyonlarına Bölünmüş Türk Gümrük Tarife  Cetvelini ,

Değişikl ik hakkında daha fazla bi lgi  almak için Tıklayınız.

1 Haziran 2026
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https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/05/20260524-4.htm


Belgesel ,  Airbus’un dünyanın en karmaşık tedarik zincirlerinden birini
nası l  yönettiğini  anlatıyor.  Avrupa’nın farklı  ülkelerinde üreti len uçak
parçaları;  özel  kargo uçakları ,  gemiler,  nehir  mavnaları  ve dev taşıma
araçlarıyla Toulouse’daki  montaj  tesisine ulaştırı l ıyor.  Binlerce
tedarikçi  ve üretim merkezinin senkronize çal ışması ,  uçak üretiminde
zaman yönetimini  krit ik hale getiriyor.  Kanatlar,  gövde bölümleri  ve
motorlar  hassas planlamayla bir  araya getiri l irken ekipler  olası
gecikmeleri  önlemek için sürekli  koordinasyon sağlıyor.  Belgesel ,
modern havacıl ıkta loj ist ik,  mühendisl ik ve ekip çal ışmasının ne kadar
önemli  olduğunu gözler  önüne seriyor.
 
Videoya ulaşmak için Tıklayınız.

UtraderÖNERİYOR

Airbus: Dünyanın En Karmaşık Tedarik Zincir
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https://www.youtube.com/watch?v=XQWD-PTFdew
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UtraderNOTLARI

Uluslararası Ticarette
Altın Sertifikalar

Yaklaşan İçeriklerimiz

UTİC dergisinin 10. sayısının 10.
röportajını sosyal medya
ağlarımızda sizlerle buluşturacağız.

UTİC Dergisinin 10. sayısının
yeni röportajı sizlerle olacak!

01 Haziran 2026

CITF: Certificate in
International Trade and
Finance

Uluslararası Ticaret ve
Finansman Sertifikası
(CITF), uluslararası düzeyde
ticaret finansmanı ile ilgili
temel prensipleri,
prosedürleri, uygulamaları ve
mevzuatı kapsamlı bir şekilde
kavraması ve uygulaması
beklenen ticaret, ihracat ve
emtia finans yöneticileri için
profesyonel bir sertifikadır.

Detaylı bilgiler için
TIKLAYINIZ.

Hap Bilgi Sayının Sözü
İhracat  beyannamesinde
kaşe zorunluluğu yoktur,
çünkü t icaret  alanındaki  tüm
onay ve doğrulama işlemleri
artık elektronik ortamda
yapılmaktadır.  

“Ticaretin sadece iki  basit
iş levi  vardır:  pazarlama ve
yenil ik.”  

Peter Drucker 

Kavram Notları
İntermodal Taşımacılık:  Yüklerin,  taşıma birimi
değiştir i lmeden kara,  demir,  deniz veya hava yolu
arasında aktarı lmasıdır;  maliyetleri  düşürür,  çevresel
sürdürülebil ir l iği  destekler  ve uluslararası  loj ist ik
süreçlerinde önemli  ölçüde verimli l iği  artt ır ır .  

Uluslararası Ticaret Alanındaki Hatalar
Incoterms şartlarının yanlış yorumlanması:
Teslim ve risk devrinin taraflar  arasında hatalı
anlaşı lması ,  navlun ve sigorta sorumluluklarında
belirsizl ik oluşturur;  gümrük süreçlerinde
gecikmelere,  ek maliyetlere ve uluslararası  t icari
uyuşmazlıklara yol  açabil ir .

Utrader e-bültenimizin 111.
sayısı yayınlanacak!

15 Haziran 2026

Yeni içerikleriyle devam eden
e-bültenimizin 111. sayısı siz
değerli takipçilerimizle
buluşacak.
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https://www.walbrook.ac.uk/libf/professional-qualifications/trade-and-transaction-banking/certificate-in-international-trade-and-finance-citf/


Rakamlarla Utrader

SAYFA 19

En beğenilen sosyal medya paylaşımlarımız

Birbirinden özgün içeriklerimizle geçen 2 hafta boyunca toplam 32.926 kişiye eriştik!

Kuruluşumuzdan Bugüne Kadar...

Geçen 2 hafta boyunca yayımladığımız paylaşımlarımızdan toplam 745 etkileşim aldık!

INSTAGRAM TAKİPÇİ
SAYIMIZ: 1.680

YAYINLANAN E-BÜLTEN
SAYISI: 110

E-BÜLTEN ABONE 
SAYIMIZ: 9.312

LİNKEDIN TAKİPÇİ 
SAYIMIZ: 18.470

1 Haziran 2026

SAYI #110



Söz Sizde

Utrader Ailesi

Bültenimizi değerlendirmek, görüş, öneri ve geliştirme
yorumlarınızı paylaşmak isterseniz telefonunuzdan QR kodunu
taratarak ya da buraya tıklayarak e-bülten değerlendirme
anketimize ulaşabilirsiniz.

Utrader e-bültenimizin 110. sayısının da sonuna gelmiş bulunuyoruz.
Umarız keyif alarak okumuş, bilgilerinizi pekiştirmiş, alanınız ve
dünyadaki gelişmeler ile tazelenmişsinizdir. 

Sizlerin görüşü bizim için değerli!

Keyifle okuyacağınız yeni içeriklerimizle buluşacağınız bir sonraki bültenimizde bir araya
gelinceye kadar, sağlıklı, mutlu ve güzel günler dileriz.
Sağlık ve sevgiyle kalın...

Hakkımızda:
Bu e-bültenin yayınlanmasına katkı sağlayan editörlerimiz; Esma Dedeoğlu, Çağatay
İrme, Mert Burak Boduroğlu, Ahmet Hamdi Bayramoğlu, ve Ali Efe
Yetimoğlu’dur. Her türlü soru, öneri ve geri dönüşleriniz için medya@utrader.org
adresi üzerinden bize ulaşabilirsiniz.

Linkedin - Instagram - X - Facebook – Youtube – E-Bülten - Podcast

E-Bültenimize abone olmak için https://utrader.org  adresimizi  ziyaret  edin.
Web sayfamızın en alt ındaki  e-bültenimize abone olun kutusuna e-posta
adresinizi  yazın.
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https://forms.gle/5tDCFSqfcDBqx6CFA
https://www.linkedin.com/company/utrader/
https://www.instagram.com/utraderorg/
https://x.com/UtraderOrg
https://www.facebook.com/utraderorg/
https://www.youtube.com/channel/UCHWS-w2kEVN-HEKQDLGjP9A/videos
https://utrader.org/kategori/medyakanallari/e-bulten/
https://open.spotify.com/show/3YrAVUgvEnMnmbH2R1I7Ey?si=c60877d1c5f94a2d&nd=1&dlsi=a2a06ebcf8314e84
https://utrader.org/
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